

## EMOȚIONANTĂ ÎNTÂLNIRE A LĂZĂRIȘTILOR CU ANA BLANDIANA

### Colocviul Național „Zilele Poeziei *Iustin Panța*”, ediția a XXI-a

Evenimentul, organizat de echipa redacțională a revistei *Euphorion* și de Teatrul Gong Sibiu, s-a desfășurat în 4-5 noiembrie 2022 și le-a prilejuit elevilor și profesorilor din Colegiul Național „Gh. Lazăr”, Sibiu o emoționantă și instructivă întâlnire cu unele dintre cele mai importante nume din literatura și din critica literară de astăzi, printre care Al. Cistelean, Adrian Alui Gheorghe, Mihaela Artimon, Vlad Alui Gheorghe, Ioan Coroamă, Gellu Dorian, Ioan Moldovan, Ion Pop, Savu Popa.

Un moment privilegiat a fost, fără îndoială, prezența la Sibiu a Anei Blandiana, figură proeminentă a poeziei, prozei și memorialisticii noastre, scriitoare căreia i s-a decernat Premiul Național „Euphorion”, în semn de prețuire pentru o literatură care pune semnul egalității între măiestria scrisului și atitudinea politică și civică. De altfel, cel mai recent număr al revistei *Euphorion* (nr. 3/2022) a fost dedicat celebrării acesteia prin pagini inedite și printr-un consistent dosar critic în care se circumscriu teritoriile de substanță și originalitate ale scriitoarei.



Sâmbătă, 5 noiembrie, laureata Premiului Euphorion, Ana Blandiana, a participat la o îndelung aşteptată și vibrantă întâlnire cu un public numeros, la întrebările căruia a răspuns cu căldură și cu dezarmantă sinceritate. Ne-am bucurat ca printre sibienii iubitori de literatură să ne găsim și noi, elevi și profesori ai Colegiului Național „Gh. Lazăr”. Elevii de gimnaziu, coordonați de doamnele profesoare Marcela Ciobănuț, Anamaria Coroian și Maria-Daniela Pănzaru, respectiv elevii de liceu, sub îndrumarea doamnei profesoare Carmen Oțoiu, au pregătit această întâlnire citind poezia și memorialistica Anei Blandiana, informându-se asupra receptării critice a operei sale și asupra relației tensionate dintre scriitoare și autoritățile comuniste. Astfel, elevii au demonstrat, încă o dată, o înțelegere profundă a fenomenelor literare și a legăturii dintre politic, social și artistic; o dovadă în acest sens a fost seria de întrebări care i-a fost adresată scriitoarei. Răspunsurile dumneai au insistat asupra importanței implicării civice a fiecăruia, așa încât libertatea, educația, cunoașterea și înțelegerea integrată să fie și să rămână valorile umanității, o lecție importantă pentru noi toți. Totodată, recitalul Anei Blandiana și sesiunea de autografe au dublat fericit emoția tuturor.

De asemenea, cele două zile de evenimente literare, desfășurate în spațiile prietenoase ale Bibliotecii Humanitas „Constantin Noica” din Sibiu și Teatrului Gong, au fost marcate de conferințele susținute de criticii literari Ion Pop și Al. Cisteleanu asupra principalelor direcții ale poeziei de astăzi, însoțite de lecturi publice ale poezilor invitați, care au arătat deopotrivă diversitatea, frumusețea și forța unor voci lirice aparținând unor generații diferite. Ne-am bucurat să-i ascultăm și pe câțiva dintre studenții poezii sibieni și, cu siguranță, am înțeles că poezia este o formă de exprimare artistică pentru orice vârstă, astfel stimulându-ni-se pofta de a crea și șlefuiindu-ni-se gustul artistic. În fața unor valori autentice, nici nu se poate altfel: literatura este viață intensificată!

**Yasmine Roș, clasa a X-a D**  
**Coord. prof. dr. Rita Federeac**

